Уважаемые родители!
В целях реализации указа Президента Российской Федерации от 25.03.2020 № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней», во исполнение приказа Министерства образования и науки Алтайского края № 523 от 03.04.2020 «О мерах по реализации указа Президента Российской Федерации от 02.04.2020 № 239» произошли изменения в режиме работы образовательных организаций Тогульского района.

Продление каникул в общеобразовательных организациях до 12.04.2020 является одной из мер по предупреждению завоза и распространения коронавирусной инфекции COVID-19, для педагогических работников и сотрудников школ, детских садов, организаций дополнительного образования в период с 06.04.2020 по 12.04.2020 является нерабочей неделей.
С 13 апреля 2020 года по 30 апреля 2020 года все педагогические работники общеобразовательных организаций района будут работать с детьми удалённо, в соответствии с учебным расписанием 4-ой четверти. В каждой школе сформированы расписания дистанционных занятий для каждого класса на каждый учебный день в соответствии с учебным планом по каждой дисциплине, предусматривая дифференциацию по классам и сокращение времени проведения урока до 30 мин. Для реализации учебных программ в дистанционной форме  школами будут задействованы все возможные ресурсы.
При снятии режима самоизоляции в школах будут организованы группы для консультаций не более 12 человек по запросам родителей и обучающихся. Состав группы будет формироваться ежедневно. 

На базе детского сада «Ромашка» структурного подразделения МБОУ «Антипинская СОШ» создана и работает дежурная группа численностью не более 12 воспитанников. В других детских садах района готовы открыть дежурные группы для детей, на основании справки с места работы родителей (законных представителей), подтверждающей, что для них установлены рабочие дни в период с 06.04.2020 по 30.04.2020. Если семья полная – справки от обоих родителей. Если рабочие дни установлены только для одного родителя, то ребенок детский сад не посещает. Дежурные группы будут организованы только для остро нуждающихся! В дежурных группах будет обеспечено соблюдение санитарного режима.
По всем возникающим вопросам Вы можете получить информацию по телефонам комитета по образованию и делам молодёжи Администрации Тогульского района 22-7-46, 22-4-46 и по телефонам образовательных организаций. 
Уважаемые родители! Указы Президента РФ и Губернатора Алтайского края направлены на максимально возможное ограничение контактов населения. Обратите особое внимание на посещение вашими детьми общественных мест. Здоровье и безопасность наших детей сегодня стоит на первом месте. Берегите себя и своих близких!

С уважением,

заместитель главы Администрации района 
по социальной политике, председатель комитета 
по образованию и делам молодёжи, А.В. Лаптев

